Наличие условий организации обучения и воспитания обучающихся с ОВЗ и инвалидностью
Материально-техническое обеспечение реализации ОПОП отвечает не только общим требованиям, определенным в ФГОС СПО по профессиям лицея, но и особым образовательным потребностям категории обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. 
На данный момент в «Новосибирском лицее питания» проведена паспортизация объекта в целях определения  доступности для инвалидов учебного корпуса лицея. Разработана «Дорожная карта по адаптации для МГН объекта ГАПОУ НСО «Новосибирский лицей питания», учебный корпус,             г. Новосибирск ул. Б.Хмельницкого, 67на период 2018 г. – 2020 г.». Разработан регламент действий персонала при предоставлении услуг  МГН.  Организовано обучение работников учреждения приемам оказания помощи инвалидам на объекте. Проведены  работы в соответствии с 1-м этапом плана адаптации по созданию комфортных условий обучения для  инвалидов и лиц с ОВЗ. 
Нанесена разметка места для парковки автотранспорта инвалидов, место обозначено знаком, принятым в международной практике. Возле входной двери имеется кнопка вызова персонала с указанием телефона по оказанию ситуационной помощи.
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Входная группа учебного корпуса оборудована пандусом. Параметры пандуса: длина марша 900 см, уклон пандуса 5%, на поверхность нанесено нескользское покрытие. Площадка на горизонтальном участке пандуса 175*190 см. С двух сторон пандуса - поручни с закруглением в завершающей части. 
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В зоне первого этажа имеется туалет,  оборудованный для инвалидов, в том числе на колясках. 
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В ГАПОУ НСО «Новосибирский лицей питания» разработана адаптированная образовательная программа подготовкиквалифицированных рабочих(далее – АОП), служащих по профессии Повар, кондитер.
Цель разработки и реализации адаптированной образовательной программы СПО: обеспечение права инвалидов и лиц с ОВЗ на получение среднегопрофессионального образования, а также реализация специальных условий для их обучения.
Задачи:

· создание в образовательной организации условий, необходимых для получения среднего профессионального образования инвалидами и лицами с ОВЗ, их социализации и адаптации;

· повышение уровня доступности среднего профессионального образования для инвалидов и лиц с ОВЗ;

· возможность формирования индивидуальной образовательной траектории для обучающегося инвалида  и лиц с ОВЗ;

· повышение уровня доступности  и качества СПО для инвалидов и лиц с ОВЗ

· формирование в образовательной организации толерантной социокультурной среды.
      АОП обеспечивает достижение обучающимися инвалидами  и обучающимися с ОВЗ  результатов, установленных соответствующими ФГОС СПО,  с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.

      АОП может быть адаптированакак в отношении учебной группы инвалидов и лиц с ОВЗ, так и индивидуально в отношении обучающихся с конкретными видами ограничений здоровья (нарушения слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата).В АОП вводятсяадаптационные дисциплины, а такжеобеспечиваются специальные условия дляреализации  особых образовательныхпотребностей студентов с ОВЗ.
Адаптационный цикл:

АД.01Психология личности и профессиональное самоопределение
АД.02Коммуникативный практикум
АД.03Социальная адаптация и основы социально-правовых знаний
Лица с ограниченными возможностями здоровья  и инвалидностью имеют возможность обучиться по адаптированной образовательной программепрофессиональной подготовки по профессии 16675 ПОВАР.Уровень квалификации – 2-3 разряд. Адаптированная программа рассчитана на 810 часов (6 месяцев), из которых 302 часа теоретического обучения (с возможностью заочного изучения некоторых тем программы с использованием адаптированных учебных материалов)  и 504 часа  учебной и производственной практики. Еженедельная нагрузка – 30 часов.
Курсовая подготовка предусматривает изучение таких предметов как: 

(основы санитарии и гигиены на пищевом производстве; 

( основы товароведения пищевых продуктов; 

( оборудование предприятий общественного питания

( кулинария. 

      Программой предусмотрено изучение таких технологических процессов как: подготовка, обработка, приготовление и презентация готовой продукции. После изучения курса слушатель будетзнать:

( товароведную характеристику сырья; 

( санитарные правила и требования, предъявляемые к работникам  общественного питания, оборудованию, инвентарю; 

( правила обработки сырья и технологию приготовления блюд и кулинарных изделий;

( правила техники безопасности при работе в цехах с оборудованием. 

уметь:

( работать по сборнику рецептур, технологическим картам; 

( готовить блюда и кулинарные изделия соблюдая: правила санитарии и гигиены, норму вложения, температурный режим; 

( оценивать качество блюда; 

( соблюдать правила подачи, условия и сроки хранения блюд и кулинарных изделий. 
