Методическая комиссия общеобразовательного цикла
В состав методической комиссии общеобразовательного цикла входят преподаватели общеобразовательных дисциплин. 
Тема методической комиссии на 2018-2019 учебный год: 
реализация комплексного сопровождения общеобразовательной подготовки обучающихся лицея в соответствии с ФГОС СПО по ТОП-50.
Цели методической комиссии: 
- реализация требований компетентностного подхода в обучении;
- обеспечение условий для формирования личности студента как человека культуры-будущего конкурентно способного специалиста, обладающего гуманистическим мировоззренческим потенциалом  и гражданской ответственностью, ориентированного на профессиональное, интеллектуальное и социальное творчество через реализацию ФГОС СПО по ТОП-50;
Задачи: 
- изучение и внедрение инновационных педагогических технологий в образовательный процесс в соответствии с ФГОС СПО по ТОП-50;
- внедрение в учебный процесс и адаптация эффективных методов обучения, программного обеспечения, дидактических материалов, систем информационного обеспечения для оценки компетентности обучающихся и для повышения качества образования;
- повышение квалификации преподавательского состава и уровня их готовности к освоению и внедрению в процесс обучения элементов современных педагогических технологий.
Основные мероприятия 2018-2019 учебного года:
-  декада олимпиадного движения «Лицей - территория знаний»;
- участие в областных олимпиадах по учебным дисциплинам общеобразовательного цикла;
- декада ««Земля – наш общий дом», посвященная Всемирному Дню Земли, включающая творческие задания и конкурсы и повышающая экологическую культуру студентов лицея;
-  участие в областных научно-практических конференциях студентов:
 «Профессия. Экология. Культура» (на базе Новосибирского автотранспортного колледжа); «Покрышкинские чтения» (на базе Новосибирского технического колледжа им. А.И. Покрышкина); «Развитие транспорта в России» (на базе Новосибирского колледжа транспортных технологий им. Н.А. Лунина). «События. Люди. Факты.»: социально-экономическое развитие региона: проблемы, перспективы, инновации. (на базе Новосибирского торгово-экономического колледжа); «Менделеевские чтения» (на базе Новосибирского химико-технологического колледжа им. Д.И. Менделеева). 
- участие в областной игре «Математическая мозаика» среди студентов 1 курса ПОУ, обучающихся по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих (на базе Новосибирского колледжа почтовой связи и сервиса)
[bookmark: _GoBack]           - участие в дистанционном конкурсе «Я знаю математику»;
           - участие в областном конкурсе «Литературный марафон»  «Белеет парус  одинокий», посвященному 205-летию со дня рождения Лермонтов М.Ю. (на базе Новосибирского торгово-экономического колледжа).
