ГАПОУ  НСО "Новосибирский лицей питания» располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов лабораторных работ и практических занятий, дисциплинарной и модульной подготовки, учебной практики, предусмотренных учебными планами по профессиям «Повар, кондитер» и «Пекарь».

На основании приказа Департамента имущества и земельных отношений администрации  Новосибирской области №1129-ОВ от 06.10.2005 г. лицеюпередан в оперативное управление:

Учебный корпус, назначение: нежилое, площадь 5403,1кв.м., расположенное по адресу: г. Новосибирск, ул. Богдана Хмельницкого, дом 67.
На основании постановления мэрии г.Новосибирска №977 от 16.10.1998 г. лицею передан в оперативное управление:
Земельный участок. Категория земель: земли населенных пунктов –
для эксплуатации зданий учебного корпуса, площадь 11339 кв.м., расположенный по адресу (адрес ориентира): Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Богдана Хмельницкого, дом 67. 

Материально-техническая база колледжа соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам.

Материально-техническое обеспечение реализации ОПОП отвечает не только общим требованиям, определенным в ФГОС СПО по профессиям лицея, но и особым образовательным потребностям категории обучающихся инвалидов и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Это включает обеспечение доступности прилегающей к территории, входных путей, путей перемещения на объекте и др.
На данный момент в «Новосибирском лицее питания» проведена паспортизация объекта в целях определения  доступности для инвалидов учебного корпуса лицея. Разработана «Дорожная карта по адаптации для МГН объекта ГАПОУ НСО «Новосибирский лицей питания», учебный корпус, г. Новосибирск ул. Б.Хмельницкого, 67на период 2018 г. – 2020 г.».Разработан регламент действий персонала при предоставлении услуг  МГН.  Организовано обучение работников учреждения приемам оказания помощи инвалидам на объекте. Проведены  работы в соответствии с 1-м этапом плана адаптации по созданию комфортных условий обучения для  инвалидов и лиц с ОВЗ. 
Нанесена разметка места для парковки автотранспорта инвалидов, место обозначенознаком, принятым в международной практике. Возле входной двери имеется кнопка вызова персонала с указанием телефона по оказанию ситуационной помощи.
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Входная группа учебного корпуса оборудована пандусом. Параметры пандуса: длина марша 900 см, уклон пандуса 5%, на поверхность нанесено нескользское покрытие. Площадка на горизонтальном участке пандуса 175*190 см. С двух сторон пандуса - поручни с закруглением в завершающей части. 
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В зоне первого этажаимеется туалет,  оборудованный для инвалидов, в том числе на колясках. 
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